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ATA DA 52ª REUNIAO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE OURO PRETO,
REALIZADA EM 26 DE AGOSTO DE 2010Às nove horas do dia vinte e seis de agosto
de dois mil e dez, na Câmara Municipal de Ouro Preto, sob a Presidência do Vereador
Júlio Ernesto de Grammont Machado de Araújo, iniciou-se quinquagésima segunda
Reunião Ordinária desta Casa. O Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a
chamada inicial, à qual responderam os Vereadores Crovymara Batalha, Flávio Andrade,
Júlio Pimenta, Maurício Moreira, Moisés Rodrigues e Regina Braga, totalizando seis
Vereadores. Havendo quorum regimental, o Presidente declarou aberta a presente
reunião e solicitou ao Secretário que fizesse a leitura da Ordem do Dia. ORDEM DO DIA:
INDICAÇÕES: Foram colocadas em votação, aprovadas pelos Vereadores presentes e
encaminhadas ao Prefeito Municipal as Indicações nºs: 174/10, do Vereador Leonardo
Barbosa, solicitando limpeza e retirada de entulho e lixo domiciliar localizado entre as
ruas Uberlândia e 21 de Setembro, Morro Santana; 189/10, do Vereador Flávio Andrade,
solicitando aumentar o número de parcelas de cobrança do IPTU, em 2011, facilitando o
pagamento por parte dos contribuintes; 191/10, do Vereador Flávio Andrade, solicitando
providenciar limpeza e colocação de grade em uma boca de mina existente na rua 15 de
Agosto, próximo ao número 418; 195/10, do Vereador Leonardo Barbosa, solicitando
providenciar a construção de calçamento e rede de esgoto na Travessa Chapada, bairro
Morro Santana; 198/10, do Vereador Maurício Moreira - Paquinha, solicitando
providenciar a limpeza do muro da ponte do Padre Faria e seus entornos; 199/10, do
Vereador Júlio Pimenta, solicitando providenciar laudos referentes aos exames
optométricos realizados nas Câmaras Itinerantes de Santo Antônio do Salto e Antônio
Pereira; 201/10, da Vereadora Regina Braga, solicitando instalação urgente de quebra
-molas na via que dá acesso à antiga Mina da Vale, na Região de Capanema,
especificadamente no trecho que corta a localidade do Maracujá; 202/10, da Vereadora
Regina Braga, solicitando encaminhamento de cópia da Lei 513/2009 a todas as
Secretarias relacionadas na citada lei; 203/10, do Vereador Luiz Gonzaga, solicitando
corrimão na Travessa Nossa Senhora dos Prazeres, bairro Alto da Cruz; 204/10, do
Vereador Luiz Gonzaga, solicitando construção de passeios na rua Rio Piracicaba, bairro
Morro São Sebastião; 205/10, da Vereadora Crovymara Batalha, solicitando a colocação
de um poste na rua Tomás Brandão, próximo ao número 234, no bairro São Cristóvão;
206/10, do Vereador Maurício Moreira - Paquinha, solicitando ao Prefeito Municipal que
interceda junto à Secretária competente que a mesma estude a possibilidade da
utilização gratuita dos banheiros da Rodoviária Municipal pelas pessoas com idade
acima de 65 anos; 207/10, do Vereador Maurício Moreira, solicitando a limpeza do
Córrego do Sobreiro, no Palácio Velho, bairro Antônio Dias. REPRESENTAÇÕES:
Foram colocadas em votação, aprovadas pelos Vereadores e encaminhadas aos órgãos
competentes as Representações nºs: 47/10, do Vereador Leonardo Barbosa,
encaminhada à agente comercial da Cemig para providenciar colocação de luminária na
rua das Hortênsias, bairro Santa Cruz; 49/10, do Vereador Júlio Pimenta, a ser
encaminhada ao Superintendente Regional do DER de MG, para que sejam tomadas
providências no sentido de colocação de placas de trânsito e redutores de velocidade, na
rodovia MG 356, nas proximidades do presídio de Ouro Preto; 50/10, da Vereadora
Regina Braga, a ser encaminhada à empresa Samarco Mineração solicitando a
realização da Pesquisa Profissional no distrito de Cachoeira do Campo. MOÇÃO: Foi
colocado em votação o Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação
favorável à Moção nº 24/10,  Moção de Aplauso; aprovada por 8 votos, estando ausente
o Vereador Silmério Rosa. REQUERIMENTO nº 141/10, da Mesa da Câmara, solicitando
a transferência provisória da sede da Câmara Municipal de Ouro Preto para a Escola
Municipal Lavras Novas para realização de Reunião Itinerante no próximo dia 31 de
agosto. PROJETOS DE LEI EM PRIMEIRA DISCUSSÃO: Projeto de Lei Complementar
nº 10/10, do Prefeito Municipal, que dispõe sobre as normas disciplinares, de
treinamento e capacitação da Guarda Municipal de Ouro Preto - GMOP e dá outras
providências. Foi colocado em votação o Parecer das Comissões favorável ao Projeto
com a inclusão de emendas; aprovado por oito votos, estando ausente da reunião o
Vereador Silmério Rosa. Projeto de Lei Complementar nº 15/10, do Prefeito Municipal,
que altera a Lei Complementar nº 08, de 30 de novembro de 2005, que cria o Serviço de
Atendimento Móvel de Urgência /Samu e dá outras providências. Foi colocado em
votação o Parecer das Comissões favorável ao Projeto sem emendas; aprovado por oito
votos, estando ausente da reunião o Vereador Silmério Rosa. APROVAÇÃO DE ATA:
Foram colocadas em votação, aprovadas pelos Vereadores presentes as atas da
quadragésima quarta e quadragésima quinta reuniões ordinárias. Presidente: Informou o
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dia e o horário do protocolo para a reunião itinerante do dia trinta e um de agosto no
distrito de Lavras Novas. Informou sobre Audiência Pública que acontecerá no dia
primeiro, quarta-feira, as dezoito e trinta no Plenário da Câmara para debater sobre o
Plano Diretor e a Lei de Parcelamento, Uso e Ocupação do Solo do Município.
ORADORES: Vereadora Regina Braga: "Hoje essa reunião, eu estou achando ela muito
produtiva porque estamos tocando umas feridas que precisam ser tocadas e mais do que
isso, tratadas. A respeito, ainda continuando falando lá da Assistência Social, eu tenho
uma informação tanto, mas da Secretaria do Estado. Eu fiz um Requerimento tanto aqui
para a Secretaria Municipal de Saúde tanto quanto para a Secretaria de Estado da
Saúde e a Secretaria de Estado da Saúde me respondeu, vamos dizer assim,
satisfatoriamente. O senhor Celsinho que a gente conhece bem, é uma pessoa até que
eu gosto também lá de Cachoeira do Campo e o senhor Paulo Xavier que é o atual
Secretário de Assistência Social receberam por um longo tempo salário do Estado, como
se estivesse prestando serviço na UPA de Cachoeira do Campo e aqui no Município.
Celsinho era fornecedor de serviços na Prefeitura e o senhor Paulo Xavier, desculpe
Elcinho, estou trocando os nomes aqui Aparecida. Então eles receberam do Estado, ao
meu modo de ver, irregularmente, porque eu nunca vi nem o Paulo Xavier e nem o
Elcinho trabalharem na UPA de Cachoeira do Campo, mas para o Estado eles estavam
prestando serviços, cedidos pelo Estado ao Município na UPA de Cachoeira, recebendo
pelo Estado sem trabalhar. O Elcinho enquanto isso, fornecendo serviços e produtos à
Prefeitura e o Paulo Xavier como Secretário de Assistência Social. Com relação, o Léo
não está aqui mais, ao aluguel do Centro Administrativo de Cachoeira do Campo, o Léo
fez um Requerimento e não foi respondido, eu fiz porque eu também estava interessada
nesse assunto e aí me responderam: saíram de aluguel. Oh, vou deixar claro aqui
porque eu não tenho certeza em torno de novecentos reais, na próxima reunião eu
posso trazer aqui esses dados mais concretos, saíram de aluguel em torno de
novecentos reais e agora, me parece, Dalva alguma coisa Pedrosa, me parece, eu não
tenho certeza, que é esposa do Senhor Vicente Pedrosa, e esse aluguel é mais de dois
mil reais, que paga a esposa do senhor Vicente Pedrosa, que a gente nem sabe, e a
gente nem sabe se isso é correto, porque o senhor Vicente Pedrosa a gente sabe que
ele fornece, é da Maria Márcia Pedrosa que é esposa do Secretário de Assistência
Social, mas o contrato eu tenho cópia dele lá, eles reincidiram que era um valor em torno
de novecentos, eu posso trazer na próxima reunião e fizeram um novo contrato com a
senhora Dalva Pedrosa que é esposa do senhor Vicente Pedrosa de dois mil reais. E a
notícia que eu tive do Centro Administrativo de Cachoeira do Campo é de que é um
prédio que não funciona, não atende à altura, ali é o quê? Cabide de emprego. Cabide
de emprego e dinheiro público jogado no lixo, haja visto que só o aluguel é de dois mil
reais para o senhor Vicente Pedrosa. Vou até te dar cópias dos contratos o anterior e o
atual. E tem um detalhe, a relação do senhor Élcio com o senhor Paulo Xavier parece
que é antiga, porque o senhor Élcio e o senhor Paulo Xavier, eles fazem parte do Lions
de Cachoeira do Campo e esse prédio do Lions de Cachoeira do Campo hoje é alugado
pela Secretaria de Assistência Social para o funcionamento do CRAS. Eu fiz um
Requerimento perguntando quanto era esse aluguel e pedindo uma cópia do contrato,
eles não me enviaram, então tem bicho nesse mato. Vou fazer de novo porque eu quero
saber quanto que o senhor Paulo Xavier está alugando esse espaço do Lions lá em
Cachoeira do Campo. Uma outra questão colocada aqui, que a gente vem reivindicando
aqui é mais carros para atender o povo na Secretaria de Saúde porque o povo na zona
rural, muitos distritos estão sem o carro, outros tem, mas a quilometragem é
limitadíssima e não dá para atender, muita gente tem que fazer cirurgia e exames em
Belo Horizonte e não está tendo carro, eu tive uma denúncia que vários carros da
Secretaria de Saúde estão ficando parados horas e horas em frente à um boteco na
descida que vai ali para a antiga Febem. Então, para ficar lá para o motorista ficar
bebendo tem carro, mas para atender o povo não tem. Queria aqui também parabenizar,
me parece que foi a Promotoria Pública aqui, recebemos aqui nessa Casa hoje um
Projeto de Lei, vamos dizer assim, consertando o SAMU, porque parece que teve uma
denúncia que Ouro Preto recebia por uma equipe a mais. Então veio um Projeto agora
regularizando a pedido da Promotoria Pública, porque se recebe por três equipes tem
que ter três equipes, estava recebendo por três equipes o SAMU e só tinha duas. Então
por força de acordo lá, deve ser TAC, eles estão mandando um Projeto de Lei criando a
terceira equipe do SAMU e agora não vai ser contratação ou indicação não, vai ser
concurso público, os médicos, os enfermeiros, os motoristas todos vão ter que ser
concursados, servidores efetivos. Queria também fazer uma reclamação também de uma
denúncia que eu tive em relação, não é bem uma denúncia, vamos dizer reclamação da
KTM lá na Bauxita, ainda não estão com horário com relação ao caminhão de lixo, tem
dia que passa sete horas da noite, tem dia que é oito, tem que dia que é nove, tem dia
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que é meia noite, tem dia que é uma hora da manhã, não colocam lixeiras, uma
cachorrada doida solta lá na rua, mexe no lixo, caminhão não passa e está virando uma
zona. Então pedir a KTM que regularize o horário do caminhão de lixo que passa na
Bauxita, já é a segunda vez que eu falo isso aqui. Me falaram que a KTM também
deveria ter mais caminhões pelo contrato e está com menos os caminhões trabalhando,
daí essa penúria que está aí, inclusive sacrificando os garis que estão fazendo hora
extra, trabalhando como escravos e muitos deles não estão recebendo essa hora a mais
trabalhada. E também a KTM não tem feito reajuste no pagamento de prestação de
serviços do pessoal que faz, dos caminhões terceirizados, dizem que tem mais de dois
anos que eles estão recebendo os mesmos valores, quer dizer, o contrato da KTM deve
ser reajustado anualmente, mas, em contrapartida, os prestadores de serviços que ficam
com os caminhões que não são da KTM estão há mais de dois anos sem reajuste, dizem
que estão pagando para trabalhar porque caminhão tem consumo de óleo diesel, tem
desgaste de pneu, tem desgaste de peça e essas coisas, aumento de preço e o
pagamento não tem reajuste. O Vicente está aqui e a APOP deve divulgar isso, mas eu
acho que a Câmara deve divulgar muito a Audiência Pública para tratar desses dois
Projetos de Lei que estão aqui na Casa com relação ao Parcelamento, Uso e Ocupação
do Solo e com relação ao Plano Diretor, porque isso é uma pendenga aqui em Ouro
Preto, porque o povo não vem, não participa, não dá sugestões e depois a gente aprova
e eles não ficam satisfeitos e ainda sobra para a gente aqui. Se vai ter essa Audiência
para estar tratando de quanto o cara pode construir no terreno dele se é um andar, se é
dois andares, quanto que ele tem que deixar de calçada, por favor, venham, participem,
principalmente o pessoal lá da Bauxita, do Pocinho, venham e participem para vocês
darem sugestões. E o Conselho Municipal de Política Urbana. E por fim agradecer o
Neri, a comunidade do São Cristóvão pediu que ele fizesse limpeza em algumas ruas e
também ali na quadra e ele fez um serviço muito bacana e a própria comunidade agora
pediu para agradecer a ele pela presteza, pela agilidade no atendimento e pela eficiência
no serviço prestado. Muito obrigado, senhor Presidente." Vereador Flávio Andrade:
"Ressaltar a Audiência Pública de ontem. O Vereador Luiz Gonzaga, a Vereadora
Regina, o Vereador Léo e eu estivemos presentes, muito produtiva. Ressaltar a ausência
do Poder Executivo, do Poder Judiciário e do Ministério Público. São entidades que
participam do processo, mas que se omitiram nesse momento. A Polícia Militar esteve
presente, a capitã Lílian com mais dois policiais falaram do trabalho do PROERD e o que
ficou encaminhado é que chegará à Câmara, nos próximos dias, um Projeto de Lei
criando um Conselho Municipal sobre drogas. Já foi feita uma minuta discutida entre as
entidades e fizemos algumas considerações. Eu quero parabenizar o Conselho Municipal
da Criança que está se incumbindo desse trabalho, já em reuniões anteriores a essa
Audiência Pública. E tivemos, na sequência, a reunião da FAMOP com vinte e três
Associações de Moradores presentes, o Vereador Luiz esteve presente, e organizamos o
nosso Congresso. A FAMOP fará o seu sétimo Congresso no dia vinte e seis de
setembro, faremos a divulgação. Nesse final de semana duas Associações fazem
eleição de sua diretoria: a Lagoa do Gambá e Lavras Novas. Agradeço às entidades que
responderam ao convite da FAMOP. A FAMOP confirmou ontem o cadastro de quarenta
e três Associações de Moradores no Município de Ouro Preto, o que mostra a força da
entidade." Vereador Luiz Gonzaga: Comentou sobre os pleitos, poderes e política no
Brasil. Falou sobre acordos políticos. Vereador Leonardo Barbosa: "Eu não fui inscrito na
Tribuna não, mas vou falar um pouquinho da Guarda Municipal, mas antes de eu falar eu
queria fazer uma colocação aqui. Quem já viu bezerro mamar? Bezerro mama na vaca
dando cabeçada, dá umas cabeçadas, mas continua mamando, pode até falar que o
leite está ruim, mas dá umas cabeçadas para o leite sair. Mas vamos ao que interessa.
Guarda Municipal está multando, Vereador Flávio, agora está colocando a notificação no
para-brisa, inclusive, o meu carro chegou aqui eu iria por o rotativo, questão de poucos
minutos, chegou lá e fez uma fila, catou até o meu assessor que estava já colocando o
rotativo. Falou que passou os doze minutos, mas multou tem que respeitar, mas esses
abusos, não estou falando dessa notificação aqui não, mas esses abusos da Guarda
Municipal ele está tão grande que já é fato para o próximo Prefeito que tiver em Ouro
Preto extinguir a Guarda Municipal no Município de Ouro Preto. Passou da hora. Eu
acredito que através de um Decreto de lei, pode extinguir a Guarda. A Guarda Municipal
aqui em Ouro Preto, se não fizer uma peneirada, terá que partir para esse lado, tem que
peneirar, exonerar, mandar embora alguns Guardas que estão com abuso de poder.
Venho falando aqui já há algum tempo, a função da Guarda Municipal é patrimonial,
além disso ela é educativa, a Guarda Municipal ela é somente punitiva, mais nada. E é a
mando do Prefeito Angelo Oswaldo, esses abusos da Guarda Municipal aqui em Ouro
Preto o Prefeito está mandando punir, o Prefeito está mandando punir para que aumente
as receitas dos cofres públicos, não tem outra explicação. Pessoas que estão vindo
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gastar dinheiro no nosso Município que são os turistas estão sendo multados, não estão
sendo orientados porque Ouro Preto não tem um portal. Chega na Praça Tiradentes, não
tem uma sinalização adequada. Chega e é multado. Comando a Guarda não tem e olha
que temos uma Coronela no Governo. Então é a mando da Coronela e do Prefeito
Angelo Oswaldo que é para multar, multar e multar, e vamos ver como é que vai ficar
essa questão eleitoral para dois mil e doze. Porque esses Guardas que estão com abuso
de poder tem que ser expulsos da Guarda, não tem outro caminho não, mas infelizmente
o Prefeito as atitudes são frouxas, nas atitudes, aí fica aí essa Guarda mandando e
desmandando. Mudou alguma coisa eles estão multando colocando no para-brisa, mas
esses abusos continuam aí. Fora quando para em lugares aí e deixam a porta aberta,
Guardas Municipais conversam em celular diversas vezes porque eu tenho visto e eles
multam as pessoas, andam sem cinto e multam as pessoas sem cinto e conversando no
celular. Tem que multar mesmo, mas eles fazem o mesmo. E nem o Prefeito e nem o
Secretário de Governo, meu amigo Toninho da Purina não tomam providências. Mas é
ordem do Prefeito e da Coronela Míriam multar para aumentar a receita, mais nada por
hoje." Vereador Maurício Moreira - Paquinha: Parabenizou o Vereador Luiz pela sua
fala.  Presidente: Comentou sobre o sistema de tubulação em Ouro Preto. Vereadora
Regina Braga: Falou sobre reclamação dos moradores da Treze de Maio com relação à
falta de água. Presidente: Falou sobre obras do SEMAE. Comentou sobre o córrego dos
Contos que já se encontra limpo. Vereador Flávio Andrade: Informou que hoje haverá às
dezoito e trinta horas, no Clube 15 de Novembro uma reunião com a Associação
Comunitária do Antônio Dias e o Semae. O Presidente solicitou ao Secretário que fizesse
a chamada final, à qual responderam os Vereadores Crovymara Batalha, Júlio Pimenta,
Flávio Andrade, Regina Braga, Luiz Gonzaga, Maurício Moreira (Paquinha) e Maurílio
Zacarias, totalizando sete. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada pelo
Presidente e, para constar, foi lavrada a presente Ata que, submetida a Plenário, foi
aprovada e assinada pelos Vereadores.
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